首席编辑:马智峰 美编:赵明月 组版:王震 校检:公大年 席波

官方微博:新浪@三秦都市报 www.sanqin.com

熟悉郭志华的人都认为,他是一个励志的典范。曾经是一名出租车司机的他,自学 了英语出了书,如今还开了一家兵马俑主题民宿。他的民宿在社交媒体上很火。7月3 日,记者采访了他。

你玩累了好好休息 兵马俑"来站岗

西安有一家兵马俑主题民宿





📭 民宿充满兵马俑元素

来到主题民宿门口,"一号坑" 二号坑"代表的房号预示着这里的 与众不同。推门而入,首先映入眼 帘的是左边站着的一排兵马俑泥 塑,再配上不甚明亮的廊灯,记者心 里有些紧张,脚步也变得小心翼翼。

"欢迎来到勇士公寓一号坑。 郭志华操着一口流利的英语说 道。在他的指引下,记者来到客 厅,环顾四周,三面墙上排列着1:1 还原的各种各样的"兵马俑",栩栩 如生。"这是'跪射俑',这是'铠甲

武士俑',这是'文官俑'……"郭志 生一一介绍。

一抬头,房间灯罩竟然也有 "乾坤"。"你试着敲一下",郭志华 建议。记者试着轻敲一排灯罩,如 编钟一样发出高低不一的声音。 "除了这些道具,房梁用松木、柏木 皮包覆也是有讲究的。"他介绍, "据说兵马俑坑出土时上面排列了 -根根柏木和松木,它们构成了坑 的顶棚,所以我借鉴了这个元素。"

卧室和卫生间同样也是满满

的兵马俑元素。以卧室为例,除墙 上一排兵马俑之外,台灯、床边、床 底也都是兵马俑,床头灯还利用两 面镜子营造出了车马阵无限延伸 的视觉影像:卫生间的瓷砖、洗手 台下也都是兵马俑。

还不止这些。对于入住的游 客来说,睡醒之后,拉开窗帘,也能 看到阳台上的兵马俑,仿佛站岗一 般守护着。"这些房间中的所有道 具,都是我自己设计并找工厂定制 的。"郭志华自豪地说。

■ "想把不一样的西安讲给更多人听"

为什么要建这样一个主题民 宿?"我以前是一名'的哥'。20世 纪90年代开出和车,经常载外国 游客他们对兵马俑非常感兴趣,于 是我就到处查阅并学习兵马俑的 相关知识,希望和他们聊天的时候 能多介绍一些。

聊天的谈资有了,怎么表达 是个问题。于是,郭志华便开始 自学外语。"我1984年就中学毕业 了。当时学习条件不像现在这么 便利,主要就是听磁带。那时候 革命公园还有英语角,我一有时 间就去练习。

慢慢地,从一两个单词往外蹦 到说短语再到表达完整的一句话, 郭志华利用5年时间孰练掌握了 英语,"我现在可以连着两个小时

用英语介绍兵马俑。"此外,他还出 版了一本英文画册,介绍的也是兵 马俑。

2008年,郭志华的主题民宿开 一共三套房间,根据每套房间 兵马俑数量多少命名"一号坑"" 号坑""三号坑"。"'一号坑'兵马俑 有31个,'二号坑'有20个,'三号 坑'最少,有7个。'

网上火爆之后,前来住宿的游 客也多了,其中不少人抱着好奇的 心态。"有些人不住,就是来看看。 钱一付,待上一会就走了。也有客 人觉得有特色,一住就是一个星 期。"郭志华表示,遇到外地游客, 他都会热情推介西安,并根据游客 想去的地占帮他们规划旅游路 线。今年截至六月底,他的民宿接

待了百余波游客。

出租车已经很多年不开了,郭 志华现在的主业成了直播,在短视 **频平台上积累了不少"粉丝"。**早 上的小南门早市、日常的城墙、晚 上的大唐不夜城都是他直播的内 容,平均下来,每天直播时长5个小 时左右,"我喜欢这份工作,也想把 不一样的西安讲给更多的人听。"

文/图/视频 本报记者 石喻涵 实习生 段林蕊



西安市"最美景区"评选投票今开启

本报讯(记者 夏明勤)为着力 传承弘扬中华优秀传统文化,进一 步提升西安市旅游景区管理水平, 提高景区旅游服务质量,扩大景区 社会影响力,由西安市文化和旅游 局主办,以"创佳争优树形象 提质 增效引客来"为主题的2023年西 安市"最美景区"评选活动,7月5 日起将正式进入网络投票阶段。

西安,作为一座拥有3100多年 建城史,1100多年建都史的历史文

化名城,灿若星辰的文化遗产,记录 着这座城市岁月长河中的绝代风华 和生生不息的历史文脉。一处处文 化地标、自然风光、历史景区吸引着 一批又一批市民游客的到来,展现 着千年古都的典雅和魅力。

本次有西安城墙景区、大明宫 国家遗址公园、西安大雁塔·大唐 芙蓉园景区等40家旅游景区参与 2023年西安市"最美景区"评选,7 月5日-15日,西安市文化和旅游

局邀请广大市民及游客关注"西安 文旅之声"微信公众号,点击菜单 栏"文旅服务"--"最美景区"进 入投票小程序,或者微信搜索 "2023年最美景区评选"小程序参 与投票。

西安市文化和旅游局将结合 投票结果和集体评审,综合评选10 家A级景区。哪家景区是你心目 中的"最美景区"? 赶快动手投上 你宝贵的一票吧!

引汉济渭工程

黄金峡水利枢纽下闸蓄水在即

7月的陕西洋县,风景旖旎,素有"汉江第一峡"美称的黄金峡山 清水秀,气势磅礴。

7月4日,汉江干流上的引汉济渭工程——黄金峡水利枢纽施工 现场,机器轰鸣,人声鼎沸,他们为即将下闸蓄水做最后的准备,汉江 筑坝的答卷交付已进入倒计时。

文化教员70多年前的梦想成真

昔日的黄金峡,山势陡峭,奇峰 迭出,汉江从山岬中激荡而出,卷起 滔天巨浪。从春秋至宋元时期,黄 金峡一直是沟通荆楚与汉中经济文 化交流的黄金水道,河运盛景无双, 往来大小货船千帆竞流,川流不息, 使其在2000多年的历史长河中尽显 无数风光和险象环生的情景。

1952年,一位家住黄金峡镇的 年轻文化教员黄世荣大胆地提出了 在汉汀黄金峡段建设水力发电站的 设想,他写信将设计草案递交国家 水利部,并得到了回信肯定。但受 多种因素影响而未能成行。

70多年后的今天,黄世荣的设 计草案已经变为现实,他的梦想已 成真。2014年,引汉济渭工程正式 拉开建设的帷幕,汉江黄金峡因其 河谷窄深、滩险流急的优势,成为引 汉济渭工程的龙头水源工程。2015 年9月,黄金峡水利枢纽前期工程开 工建设,历经近8年的艰难建设, 2022年11月,大坝混凝土全线浇筑 至顶……遗憾的是,黄世荣老先生 于2018年因病去世,没能见证高峡 出平湖的美景。但是他的水利情 结,一直激励着黄金峡水利枢纽建 设者们快马扬鞭、奋力前行的脚步。

) 鱼类增殖站里的鱼宝宝"月子会所"

引汉济渭丁程是陕西水网的主 骨架、国家水网的大动脉。作为引 汉济渭工程的主水源工程,黄金峡 水利枢纽由拦河坝、泄洪建筑物、泵 站、水电站及升船设施和过坝鱼道 组成。坝址位于汉江干流洋县境内 黄金峡锅滩下游2公里处,拦河坝为 碾压混凝土重力坝,最大坝高63米, 总库容2.21亿立方米,坝后泵站有7 台抽水机组,总装机容量12.6万千 瓦,泵站设计抽水流量70 立方米每 秒,设计扬程106.45米,工程设计年 供水能力10亿立方米。

生态鱼道是黄金峡水利枢纽生 态环保方面其中的一大亮点,全长 1908米的生态鱼道横穿大坝,蓄水 后,洄游产卵的鱼儿将通过鱼道穿 越大坝进入汉江上游。

"考虑到鱼类洄游产卵的需求, 在黄金峡水利枢纽设计之初,我们 就专门设计了一条生态鱼道,帮助 它们穿越大坝洄游产卵。"据黄金峡

分公司工程管理部晏安平介绍, 鱼 道设有5个出鱼口,内部建有"栅格 板"和41个"休息室"。"'栅格板'能 减缓水的流速,让鱼类更省力地洄 游,如果游累了,还可以在'休息室' 里歇口气再继续,确保它们能够顺 利'回家',繁衍下一代。"

距离黄金峡水利枢纽生态鱼道 不远处,有一个占地67亩、被生态环 境部誉为"亚洲最高标准"的黄金峡 鱼类增殖放流站。"这些活蹦乱跳的 鱼儿都在黄金峡鱼类增殖站里经过 精心的养育,这里不光是鱼类的生 殖中心和妇产科,还是鱼宝宝的'月 子会所'。"黄金峡鱼类增殖站现场 负责人郭俊楠介绍,鱼类在一二号 厂房产卵后,孵化成1至2厘米的鱼 苗,成鱼后经野外仿生鱼池驯化,放 流汉江自然水体,可促进水域内自 然鱼类资源的有效恢复,这也是引 汉济渭工程生态环保建设的重要组 成部分。

引汉济渭工程全部建成后1411万人受益

"引汉济渭工程通过整个关中 地区的供水网络,供应到各个用户, 调来的水量并非补充地表河流径 流,而是主要用来改善关中地区工 业和城市生活用水。"陕西省引汉济 渭工程建设公司工程管理部部长刘 国平介绍,待丁程全部建成后,可支 撑关中地区1.1万亿元国内生产总 值,受益人口1411万,同时将归还原 来被大量挤占的300-500万亩耕地 的农用水。可增加渭河入黄河水量 年均6至7亿立方米,通过水权置 换,为陕北国家能源化工基地从黄 河干流取水提供用水指标。

引汉济渭工程连诵汉江和渭 河,是长江与黄河之间新增的"水 脉"。工程全面建成后,引汉济渭工 程将成为国家水网的重要组成部 分,也将成为陕西水网的骨干脉络, 从而全面破解陕西水资源时空分布 不均的瓶颈制约,对将两安建设成 辐射西北地区的国家中心城市、综 合性国家科学中心和科技创新中 心,实现西安城市"北跨"发展,助力 陕西黄河流域生态保护和高质量发 展,深度融入共建"一带一路"大格 局具有重大水资源支撑保障作用。

文/图 任童 本报记者 张维



引汉济渭工程普会峡水利枢纽